Утвержден постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Калининского района городского округа город Уфа Республики Башкортостан от 27.01.2022 г. № 3

Отчет

о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Калининского района городского округа город Уфа Республики Башкортостан в 2021 году

Раздел 1. Общие положения. Основные направления деятельности субъектов системы профилактики.

Координатором работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее - комиссия).

Состав комиссии утверждается распоряжением Администрации Калининского района городского округа город Уфа Республики Башкортостан. В течение 2021 года состав комиссии обновлялся (18.01.2021 г., 10.06.2021 г.) в связи с кадровыми изменениями.

По состоянию на 1 января 2022 года комиссия сформирована в составе председателя комиссии, заместителя председателя, ответственного секретаря, двух специалистов и 20 членов комиссии.

План работы комиссии на 2022 год утвержден на заседании 24 декабря 2021 г.

Ежегодный план работы предусматривает рассмотрение вопросов на заседаниях комиссии, организационную деятельность, мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В отчетный период проведено 50 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, из них 5 расширенных заседаний, 14 выездных заседаний. Всего за истекший период рассмотрено 897 протоколов.

Кроме того, комиссией рассмотрено 36 общих вопроса, в том числе: о состоянии преступности несовершеннолетних и в отношении них; о состоянии и мерах по предупреждению бродяжничества, попрошайничества, уходов несовершеннолетних из семьи, образовательных учреждений; о профилактике употребления несовершеннолетними алкогольных напитков, наркотических средств и психотропных веществ; и др.

Работа отдела образования и образовательных организаций в районе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних ведется в соответствии с Федеральным Законом № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным Законом Российской Федерации №124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», Федеральным Законом №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Федеральным Законом № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах», Кодекса Республики Башкортостан об административных правонарушениях,

Концепции развития системы профилактики безнадзорности правонарушений несовершеннолетних и др.

Для координации усилий педагогических работников образовательных учреждений в обеспечении социального и психологического здоровья участников учебно-воспитательного процесса в общеобразовательных учреждениях района ежегодно создаются социально-психологические службы, в состав которых входят заместители директора по воспитательной работе, социальные педагоги, педагоги-психологи, учителя-логопеды, медицинские работники, классные руководители и другие.

Социально-психологическая служба осуществляет анализ социальной ситуации развития в семье, выявляет индивидуальные особенности детей, причины отклонений в социальном, психологическом здоровье и развитии обучающихся, определяет их потенциальные возможности, формирует банк данных детей с отклонениями в развитии и поведении, а также выбор программ сопровождения обучающихся, психолого-педагогического представляет интересы несовершеннолетнего в органах опеки, суде и др., реализует комплекс профилактических мероприятий, организует индивидуальное психологопедагогическое сопровождение детей «группы риска», проводит мониторинг и анализ ситуации в семьях, выявляет факты, свидетельствующие об отсутствии родительского попечения несовершеннолетних, оказывает содействие детям и родителям, педагогам, школьной администрации получении разносторонней помощи.

В рамках исполнения постановлений комиссии проводится следующая работа:

- отделом образования составляется телефонограмма и направляется в образовательные организации. Дополнительно указываются сроки исполнения.
- по реализации постановлений оказывается всесторонняя методическая помощь составление телефонограммы, приказа и другой документации.
- согласно срокам, указанным в телефонограмме, осуществляется сбор необходимых документов об исполнении Постановлений.
- с подписью и печатью руководителя образовательного учреждения, указанием исходящего номера и даты информация об исполнении Постановлений предоставляется в КДНиЗП.

В целях координации межведомственной деятельности муниципальных служб, администраций районов и территориальных органов исполнительной власти по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в районе действуют на постоянной основе рабочие группы, которые проводят работу по социальной реабилитации семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении. В состав рабочей группы входит руководитель службы семьи.

Выстроено межведомственное взаимодействие с органами образования, органами опеки и попечительства, здравоохранения (детские поликлиники, врачи-наркологи, женские консультации), комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав и другими компетентными органами в решении проблем семей.

Основным инструментом выявления несовершеннолетних и семей,

находящихся в социально опасном положении, являются информационные сообщения, поступающие из поликлиник или больниц, ЦОБ, обращения граждан, социальных приютов СЦ «Вместе», социальной гостиницы «Подросток».

Для получения объективной информации о ситуации в семье, организуется первичное обследование условий жизни указанной семьи специалистами отделения. По результатам обследования составляется акт обследования жилищно-бытовых условий.

С семьями ведется индивидуальная работа по профилактике обстоятельств и выводу семьи из трудной жизненной ситуации.

Взаимодействие с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по соблюдению их прав и законных интересов осуществляется путем проведения межведомственных мероприятий и взаимосвязанной работы.

С несовершеннолетними детьми и семьями, находящимся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, проводится работа по формированию законопослушного поведения, предотвращения правонарушений среди детей, осуществляется контроль-наблюдение за родителями.

Одним из направлений деятельности отдела культуры и молодежной политики, учреждений молодежной политики является профилактика безнадзорности и правонарушений, пропаганда здорового образа жизни среди несовершеннолетних.

Существенным фактором профилактики правонарушений является на сегодняшний день досуговая занятость населения и в первую очередь — детей и молодёжи в свободное от учёбы и работы время. Одной из главных задач по данному направлению является создание условий для дополнительного образования детей и привлечение населения к активным формам досуга.

Основное количество правонарушений совершается молодёжью в свободное время. Поэтому предметом особого внимания в работе с молодыми людьми является выстроенное взаимодействие всех субъектов профилактики.

На территории Калининского района успешно работает Объединение детских и подростковых клубов «Лидер».

Подростковые клубы проводят большую воспитательную работу среди несовершеннолетних в свободное от учебы время путём организации бесплатных кружков и секций по интересам, спортивно-оздоровительных и культурно-массовых мероприятий, приобщения подростков и молодежи к реализации социально-значимых проектов по месту жительства.

В МБУ ОДПК «Лидер» функционируют 60 кружков и секций (спортивные, декоративно-прикладные, творческие, фольклорные.

Раздел 2. Основная часть. Достижения в сфере деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; имеющиеся проблемы и предложения о возможных путях их решения.

Подраздел 1. Информация о координации деятельности органов и учреждений системы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности несовершеннолетних, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.

По информации отделов полиции № 1, 2 Управления МВД России по г. Уфе в 2021 году было зарегистрировано 58 фактов самовольных уходов несовершеннолетних.

Наибольшее количество уходов совершается несовершеннолетними в возрасте 12-15 лет. Основной причиной ухода ребенка из семьи являются возникающие в быту конфликты, гиперопека (гипоопека) над ребенком. Все дети возвращены домой.

В целях профилактики безнадзорности несовершеннолетних большое внимание уделяется организации семейного досуга (семейные праздники, акции, кружковая и клубная работа, благотворительное посещение спектаклей и представлений в учреждениях культуры и др.). Сотрудники службы семьи используют разнообразные формы работы с семьей, с помощью которых создается атмосфера благополучия, радости совместного времяпровождения, сотворчества. В праздничные даты сотрудники службы семьи проводят мероприятия для семей. В каникулярное время в службе проведены мероприятия:

- «Зимние забавы», «На старт, внимание, спорт!», «Звезды на эстраде», «Защитники наши!», «Зарядись витаминами!», «Лучики света», «Первый раз в первый класс», «Воскресный папа!», «До свидания, лето!», «День улыбок», «Новый год к нам идет!».

Так же сотрудниками службы семьи регулярно проводятся дворовые работы на различных площадках района с целью организации досуга детей во время летних каникул: «Путешествие на остров смелых, сильных и ловких», «Соблюдай правила поведения на водоемах», «На воде, и у воды», «Безопасное лето», «Безопасные каникулы».

За период 2021 г. сотрудниками Управления гражданской защиты совместно с представителями органов и служб системы профилактики района проведено 322 рейда, в том числе: по несанкционированным местам купания, в период паводка, по несанкционированным горкам, по официальным горкам и городкам, по тонкому льду, по бесхозным строениям и стройплощадкам, по пожарной безопасности.

Кроме того, инспекторами Управления общественной безопасности и профилактики правонарушений несовершеннолетних по Калининскому району г. Уфы и отделов полиции №1, 2 Управления МВД России по г. Уфе, членами комиссии регулярно проводились профилактические рейды по торговоразвлекательным комплексам о профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, по семьям, находящимися в социально опасном положении об установке пожарных извещателей.

Инспекторами Управления общественной безопасности и профилактики правонарушений несовершеннолетних по Калининскому району г. Уфы

осуществлено 216 выступлений на родительских собраниях на тему: «Ответственность родителей за воспитание, содержание и образование своих детей», «Роль семьи в предупреждении и профилактике правонарушений», «Ответственность родителей за обеспечение безопасности жизнедеятельности детей».

Инспекторами Управления общественной безопасности и профилактики правонарушений несовершеннолетних по Калининскому району г. Уфы в образовательных учреждениях проведено 430 родительских собраний, 1719 лекций по профилактике потребления наркотических и психотропных веществ, пропаганде здорового образа жизни, 173 мероприятия в форме круглых столов, семинаров, диспутов и т.д., в комиссию направлено 301 административный протокол.

Ежегодно вопросы профилактики преступных посягательств и жестокого обращения с несовершеннолетними рассматриваются на заседаниях комиссии.

В 2021 году в отношении родителей возбуждено 4 уголовных дела за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, соединенное с жестоким обращением. Данные материалы переданы в суд, по результатам рассмотрения родители привлечены к уголовной ответственности.

Во всех 24 образовательных учреждениях проведено 873 мероприятий, направленных на профилактику потребления подростками наркотических средств и психотропных веществ («Наркотики, снюс и насвай - знак беды», «Простая шалость или уже хулиганство?», Лекции по профилактике наркомании, спиртных напитков, СНЮСа «Моя личная безопасность», «Беседа Антинаркотиновая», «Внимание Снюс», «Профилактика употребления ПАВ» лекции по профилактике правонарушений, просмотр DVD-фильмов «Территория безопасности», диспут «Курить или жить» и другие).

Классными руководителями образовательных учреждений района проводится диагностика семей, находящихся в социально опасном положении, а также где есть дети сироты под опекой. Посещены семьи, состоящие на внутришкольном учете, проведены беседы с семьями, в которых есть дети, склонные к правонарушениям, проводится работа по охвату детей дополнительным образованием.

Для предотвращения «буллинга» в образовательных организациях проводится опросник для детей и подростков «Безопасность детей». Данный инструментарий позволяет быстро выявить и оценить распространенность насилия в школе и в семье, буллинга среди детей и подростков в возрасте от 12 до 15 лет. Аппаратом Уполномоченного по правам ребенка в Республике Башкортостан во все образовательные учреждения распространены методические материалы в виде сборников по буллингу для детей, педагогов и родителей

Классные руководители, педагоги-психологи, социальные педагоги общеобразовательных учреждений ежедневно проводят мониторинг психологической обстановки в классе, ведут наблюдение за эмоциональным состоянием несовершеннолетних.

С 2018 года в районе осуществляется деятельность 1 школьной службы медиации, которую входит 37 специалистов.

За истекший период 2021 года в адрес комиссии поступило 100 обращений (заявлений, информаций). Среди основных причин обращений можно выделить: необходимость профилактического воздействия в отношении несовершеннолетних/законных представителей; содействие обеспечению законных интересов несовершеннолетних. По каждому случаю приняты необходимые меры.

В рамках осуществления мер, направленных на защиту прав детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2021 году проведена следующая работа.

По состоянию на 31 декабря 2021 г. на учете в отделе опеки и попечительства состояло 341 детей-сирот, оставшихся без попечения родителей. Из них: несовершеннолетних, находящихся под постоянной опекой (попечительством) — 260, под временной опекой — 81, на постинтернатном сопровождении — 6.

За 12 месяцев 2021 года выявлен 61 ребенок, оставшийся без попечения родителей, из них: детей-сирот — 20. Приняты следующие меры по их устройству: 9 устроены в образовательные учреждения, 8 — в организации, оказывающие социальные услуги, 21 — под предварительную опеку (попечительство), 18 — под опеку, 2 — обучаются в профессиональных образовательных организациях, 3 — возвращены родителям.

В 2021 году специалистами отдела проведено 682 плановых выезда в семьи опекунов (попечителей), 270 внеплановых выезда в семьи опекунов (попечителей), 73 выезда на акты обследования кандидатов в опекуны (попечители), 3 выезда на отобрание несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, и оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Выезды на отдаленные территории (Максимовка, Базилевка, Елкибаево, Федоровка, Самохваловка, Карпово, Шакша, Князево, Коллективные сады), а также выезды по недееспособным гражданам и их устройству, а также выезды по ремонту жилых помещений сирот — 1378.

За 12 месяцев 2021 года подано 14 исков о лишении родительских прав, по результатам рассмотрения лишены родительских прав 10 родителей в отношении 11 детей, ограничены в родительских правах 4 родителя в отношении 3 детей.

В отчетный период принято участие в 444 судебных заседаниях по гражданским и уголовным делам. По определению суда проведено 222 обследования жилищно-бытовых условий граждан.

Важным шагом на пути решения проблемы профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних является профилактика пропусков занятий без уважительной причины.

Отделом образования, согласно инструкции о порядке ведения учета несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным образовательных причинам занятия В учреждениях, утвержденной начальником управления образования Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан от 14.05.2014 г., 28.09.2015 г. (приказ ГУО АГО г. Уфа РБ № 477 от 28.09.2015 г.), ведется работа несовершеннолетних, или систематически учету не посещающих

пропускающих занятия в образовательных учреждениях.

В каждой общеобразовательной организации разработан алгоритм работы с семьями обучающихся, уклоняющихся от учебы и принятия к ним мер воздействия (ежедневный сбор списков отсутствующих; выявление причин отсутствия; проведение рейдов администрацией, внутришкольный контроль).

С родителями, обучающимися, уклоняющимися от учебы, проводятся профилактического характера: индивидуальные мероприятия посещения на дому, приглашение на Совет профилактики, направление ходатайств в КДН и ЗП, отделы полиции по г. Уфе, составление сигнальных Проводятся инспекторские организуется карточек. дни, посещение инспекторами ОДН и социальными педагогами семей группы «социального риска». На обучающихся группы «социального риска» составляются карточки индивидуального социально-психологического сопровождения, классными руководителями ведутся дневники наблюдения. Оформлены правовые уголки. С целью контроля за поведением детей в свободное от учебы время, в микрорайонах школ, в вечернее время, организована работа родительского Организуется работа по «Народная дружина». обучающихся группы «социального риска» в кружки и секции, во внеклассную работу.

На заседаниях комиссии за 2021 год рассмотрено 7 административных протоколов по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ по факту уклонения от учебы несовершеннолетними и имеющих многочисленные пропуски без уважительной причины. Все законные представители привлечены к административной ответственности.

В соответствии с действующим законодательством, в компетенцию комиссии входит принятие мер воздействия в отношении родителей или иных законных представителей несовершеннолетних.

За 2021 год по ст. 5.35 ч.1 КоАП РФ привлечен к административной ответственности 761 родитель (законный представитель).

Важным направлением деятельности служб системы профилактики является индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении. Выявление фактов, свидетельствующих о нахождении в социально опасном положении, межведомственное взаимодействие служб системы профилактики проводится согласно «Порядка межведомственного взаимодействия по вопросам выявления, предупреждения и устранения нарушений прав и законных интересов несовершеннолетних», «Порядка разработки и реализации межведомственных планов (программ) при организации индивидуально профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей», утвержденных постановлениями Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Башкортостан № 3 и № 4 от 16.02.2021г.

За отчетный период комиссией индивидуально-профилактическая работа проводилась в отношении 137 несовершеннолетних и 103 семей (в 2020 г. – в отношении 131 несовершеннолетнего и 84 семей).

Профилактика социального сиротства - еще одно направление деятельности по защите прав и законных интересов несовершеннолетних.

Служба семьи в Калининском районе городского округа г. Уфа ГКУ «Республиканский ресурсный центр «Семья» активно участвует в выявлении семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, нуждающихся в помощи государства, осуществляет социальный патронаж, предоставляет социальные услуги.

Подраздел 2. Информация о координации деятельности органов и учреждений системы профилактики по предупреждению правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствовавших этому.

В течение года на расширенных заседаниях комиссии рассматривались вопросы, связанные с состоянием уровня преступности в районе совершенных несовершеннолетними и преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, анализировались причины и условия, способствующие совершению преступлений.

В 2021 году значительно снизился уровень преступлений, совершенных как несовершеннолетними, а также преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних.

За 2021 год на территории района несовершеннолетними совершено 47 преступлений, участниками преступлений в 2021 г. являлись 37 подростков.

По итогам 2021 г. на территории района в отношении несовершеннолетних совершено 89 преступлений.

В компетенцию комиссии входит рассмотрение дел об административных правонарушениях, совершенных несовершеннолетними.

За отчетный период комиссией рассмотрено 105 дел указанной категории, в том числе с вынесением постановлений: о назначении административного наказания — 75, о прекращении производства по делу — 26, с вынесением определения о передаче по подследственности — 4.

В 2021 году в отношении несовершеннолетних применены следующие виды административных наказаний: назначен административный штраф в отношении 54 подростков, вынесены предупреждения в отношении 21 подростка.

Проведенный анализ показывает, что среди общего числа административных правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, ежегодно преобладают правонарушения, предусмотренные статьями: 7.27, 20.20, 20.21 КоАП РФ.

Среди задач деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних выделяют выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и антиобщественных действий.

В отчетный период комиссией привлечено к административной ответственности по ст. 5.35 ч.1 КоАП РФ 85 родителей (законных представителя) по выявленным фактам нахождения детей и подростков в ночное время в общественном месте без сопровождения законных представителей.

В образовательных организациях Калининского района состоялся цикл лекций и бесед по правовому воспитанию обучающихся, сотрудниками полиции

проведено 1510 лекций.

На территории Калининского района успешно работает Объединение детских и подростковых клубов «Лидер».

Подростковые клубы проводят большую воспитательную работу среди несовершеннолетних в свободное от учебы время путём организации бесплатных кружков и секций по интересам, спортивно-оздоровительных и культурно-массовых мероприятий, приобщения подростков и молодежи к реализации социально-значимых проектов по месту жительства.

В МБУ ОДПК «Лидер» функционируют 60 кружков и секций (спортивные, декоративно-прикладные, творческие, фольклорные), которые работают на бесплатной основе.

В 2021 год несовершеннолетних, вернувшихся из специального учебновоспитательного учреждения закрытого типа не было.

В настоящее время в ФГБПОУ «Серафимовское специальное учебновоспитательное учреждение закрытого типа» находятся 2 подростка.

За 12 месяцев 2020 г. в Филиале по Калининскому району г. Уфы ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Башкортостан прошло по учетам 12 несовершеннолетних осужденных.

На сегодняшний день продолжается надзор за 4 подростками, совершившими преступления.

При поступлении в комиссию информации в отношении условноосужденного несовершеннолетнего, рассмотрение данного вопроса выносится на заседание комиссии, на которой назначается ответственный за проведение индивидуально-профилактической работы с подростком и составлением межведомственного комплексного плана.

Проводятся проверки по месту жительства подростков данной категории, в том числе тематические беседы, психодиагностические и коррекционные мероприятия.

Вопросы профилактики употребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ в течение года рассматриваются на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Во всех 24 образовательных учреждениях проведено 873 мероприятий, направленных на профилактику потребления подростками наркотических средств и психотропных веществ («Наркотики, снюс и насвай - знак беды», «Простая шалость или уже хулиганство?», Лекции по профилактике наркомании, спиртных напитков, СНЮСа «Моя личная безопасность», «Беседа Антинаркотиновая», «Внимание Снюс», «Профилактика употребления ПАВ» лекции по профилактике правонарушений, просмотр DVD-фильмов «Территория безопасности», диспут «Курить или жить» и другие);

За 12 месяцев 2021 года комиссией привлечено к административной ответственности несовершеннолетних, из них по статьям: за (потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах) – 5; за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения – 16, вовлечение несовершеннолетнего в употребление

алкогольной и спиртосодержащей продукции — 4 взрослых лица, за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ) привлечено родителей (законных представителей) — 27 лиц.

Во всех общеобразовательных школах района созданы и функционируют наркологические посты, которые являются вспомогательным звеном наркологической службы. Образовательные организации на постоянной основе проводят мероприятия по профилактике употребления несовершеннолетними алкогольной продукции, наркотических средств и психотропных веществ, а также мероприятия по формированию здорового образа жизни.

Инспекторами Управления общественной безопасности и профилактики правонарушений несовершеннолетних по Калининскому району г. Уфы в образовательных учреждениях проведено 1719 лекций по профилактике потребления наркотических и психотропных веществ, пропаганде здорового образа жизни, 173 мероприятия в форме круглых столов, семинаров, диспутов и т.д.

Важной задачей субъектов профилактики является организация занятости детей и подростков.

На территории Калининского района успешно работает Объединение детских и подростковых клубов «Лидер».

МБУ ОДПК «Лидер» ГО г. Уфа РБ с целью профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, состоящих на учете в отделе по делам несовершеннолетних и на внутришкольном учете ведется систематическая работа:

- в начале календарного года комиссией утверждаются планы совместной работы с органами системы профилактики: отделом по делам несовершеннолетних отелов полиции № 1, 2, Управлением общественной безопасности отделения профилактики правонарушений несовершеннолетних, Республиканским центром социальной помощи семье и детям отделения в Калининском районе, Республиканским наркологическим диспансером № 1 диспансерно-поликлиническим отделением № 6 (подростковый наркологический кабинет).
- ежеквартально составляются, обновляются и согласуются с соответствующими органами системы профилактики списки детей «особой категории», посещающие подростковые клубы, молодежные центры.
- с целью организации досуга несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН/КДНиЗП, привлечения к занятиям в кружках и секциях подростковых клубов/молодежных центров социальными педагогами совместно с инспекторами Управления общественной безопасности отделения профилактики правонарушений несовершеннолетних по Калининскому району проводятся совместные рейды. В ходе рейдов идет сбор информации о семьях, профилактические беседы, ведется работа по привлечению несовершеннолетних к занятиям в кружках и секциях.

- организуются родительские собрания, а также совместно с инспекторами Управления общественной безопасности отделения профилактики правонарушений несовершеннолетних проводятся родительские лектории;
- социальными педагогами проводятся лекционно-просветительские мероприятия для воспитанников подростковых клубов/молодежных центров;
- с целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних ведется работа по выявлению противоправного контента в сети Интернет (сайты, страницы в социальных сетях, форумы, чаты) с последующей отправкой в Роскомнадзор для рассмотрения законности сайта и его блокировки.

Организовано посещение несовершеннолетних на дому, проведены профилактические беседы, в том числе с родителями, доведена информация о работе бесплатных кружков и секций подростковых клубов МБУ ОДПК «Лидер».

По линии молодежной политики на базе МБУ Объединение детских и подростковых клубов «Лидер» было организовано 4 лагеря труда и отдыха с охватом 60 человек.

В течение лета в 24 общеобразовательных учреждениях около 7000 учащихся трудились на пришкольных участках в составе трудовых бригад (школьная отработка).

С 25 июня по 8 июля 14 подростков-мальчиков Калининского района, состоящих на учёте в ОДН и ВШУ приняли участие в летних сборах «Заря».

Детскими дворовыми площадками, которые созданы на базе учреждений дополнительного образования и на базе подростковых клубов, было охвачено более 2 000 детей (по линии образования - 1 200 чел., по линии молодёжной политики — 900 чел.). Функционировало 17 дворовых площадок (МБУ ОДПК «Лидер» - 5; учреждения дополнительного образования — 12), в которых приняли участие 1500 человек.

В Калининском районе осуществляется 100% организация отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в органах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Отделом образования проведен анализ по несовершеннолетним, состоящим в социальной группе риска, вовлеченных в социально-значимую деятельность.

По итогам 2021 года (из ВШУ, ОДН, КДНиЗП) вовлечены в социальнозначимую деятельность - 59 человек, волонтерское движение - 11 человек, российское движение школьников - 17 человек, юнармия - 12 человек, заняты в кружках и секциях 113 человек (охват 100%).

Основными целями Программы по организации временной занятости несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет в свободное от учебы время являются формирование трудовых навыков и опыта работы в коллективе, знакомство с профессионально-деловым миром, профилактика правонарушений, материальная поддержка семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Подростки отвлекаются от бесцельного времяпровождения, приучаются нести ответственность за выполняемую работу, зарабатывают своим трудом небольшие, но собственные деньги.

Филиалом государственного казенного учреждения Центр занятости населения г. Уфы по Калининскому району г. Уфы совместно с органами системы профилактики района в 2021 году проводилась работа по трудоустройству подростков, состоящих на различных видах учета.

Всего количество подростков, участвующих в данной программе составляет 954 чел. Всего заключено 24 договора с работодателями со следующими общеобразовательными учреждениями района: «Школа № 157», «Школа № 55», «Школа № 56», «Школа № 118», «Школа №74», «Гимназия № 111», «Гимназия № 122», «Гимназия № 40», «Лицей № 68» «Лицеи № 52», «Лицей № 60», «Лицей № 58», «ЦО № 53», «Школа № 87», «Школа-интернат № 3», «Гимназия № 121», «Школа № 137», «Школа № 131», «Гимназия № 105», «Школа № 78», «Школа № 0», «Школа № 51».

Работа по организации временной занятости несовершеннолетних граждан по специальной программе была проведена в период летних каникул (с 01.06.2021 года по 15.06.2021 года).

Все права несовершеннолетних граждан соблюдены: рабочие места оборудованы в соответствии с правилами охраны труда и техники безопасности; своевременно выплачивается заработная плата; для несовершеннолетних в возрасте 14-15 лет продолжительность рабочей недели не превышает 12 часов, продолжительность рабочей смены не более 2,5 часов; для несовершеннолетних 16-17 лет продолжительность рабочей недели не превышает 17,5 часов, продолжительность рабочей смены не более 4 часов.

За 2021 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Калининского района городского округа г. Уфа выдавались направления несовершеннолетним «трудным» подросткам и родителям несовершеннолетних, испытывающих трудности в поиске работы в Филиал ЦЗН для содействия занятости в количестве 58 уведомлений.

Подраздел 3. Информация об организации просветительской деятельности, о взаимодействии с институтами гражданского общества.

Служба семьи в Калининском районе городского округа город Уфа ГКУ Республиканский ресурсный центр «Семья» работает в тесном контакте с различными благотворительными фондами и волонтерами, которые помогают семьям с детьми продуктами питания, детской одеждой, игрушками, памперсами, средствами для ухода и др.

Сотрудники службы семьи используют разнообразные формы работы с семьей, с помощью которых создается атмосфера благополучия, радости совместного времяпровождения, сотворчества. В праздничные даты сотрудники службы семьи проводят мероприятия для семей. В каникулярное время в службе проведены мероприятия:

- «Зимние забавы», «На старт, внимание, спорт!», «Звезды на эстраде», «Защитники наши!», «Зарядись витаминами!», «Лучики света», «Первый раз в первый класс», «Воскресный папа!», «До свидания, лето!», «День улыбок», «Новый год к нам идет!».

Так же сотрудниками службы семьи регулярно проводятся дворовые работы на различных площадках района с целью организации досуга детей во

время летних каникул: «Путешествие на остров смелых, сильных и ловких», «Соблюдай правила поведения на водоемах», «На воде, и у воды», «Безопасное лето», «Безопасные каникулы».

В первую среду каждого месяца психологом центра проводится работа на оптимизацию детско-родительских отношений, повышение уровня компетенций родителей по вопросам воспитания, построение более эффективной коммуникации между родителями и детьми.

Органами и службами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Калининского района городского округа город Уфа Республики Башкортостан прочитана всего 5321 лекция, проведена беседа по общепрофилактическим вопросам.

Раздел 3. Заключительная часть. Основные результаты работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, задачи на следующий отчетный период

Всего численность несовершеннолетних, в отношении которых органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводилась индивидуально профилактическая работа в отношении 646 несовершеннолетних.

В период профилактического воздействия допустили совершение противоправных деяний 8 несовершеннолетних, в связи с чем были пересмотрены межведомственные комплексные планы индивидуально-профилактической работы.

В отчетный период индивидуальная профилактическая работа была прекращена в отношении 229 несовершеннолетних.

Цели и задачи на 2022 год: выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, совершению правонарушений антиобщественных действий несовершеннолетними; И принятие дополнительных мер ПО снижению числа преступлений правонарушений, совершаемых несовершеннолетними и в отношении них; усиление мер по предупреждению аутоагрессивного поведения несовершеннолетних; выявление раннего неблагополучия, а так же фактов жестокого обращения с несовершеннолетними, повышение эффективности индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, анализ полученных результатов; повышение компетентности специалистов служб и учреждений системы профилактики, оказание им методической помощи; организация мероприятий, направленных на формирование правовой культуры всех возрастных категорий населения, взаимодействие со средствами массовой информации.